Dindmica de la particula

Leyes de Newton

1) Principio de inercia . F=0

Toda particula en reposo o MRU permanece en ese estado hasta que se le aplique una Fuerza.

- Velocidad es una funcién continua en el tiempo
- particula puede estar en movimiento por mas que la suma de Fuerzas sea nula

Inercia: se opone al cambio de movimiento

- Masa es una medida de la inercia
- A mayor masa, mayor su resistencia a modificar su velocidadl mayor inercia

Define un sistema de referencia inercial fijo a la tierra (definir un observador siempre)

2) Principio de masa

-

Cantidad de movimiento: p = mV
Como cambia en el tiempo la cantidad de movimiento: Y, F=2

o La resulta de las fuerzas que actlan

o Cuando la masa no es cte.
S - -
- Esigual a la variacion de su cantidad de movimiento

- Esigual a ] = FAt
- Cuando la masa esta

Relacién entre masa e inercia 0 mayor masa: mayor Fuerza gravitatoria pero también es mayor su
inercia (su resistencia a acelerarse)

- Mayor atraccién gravitatoria se compensa con mayor masa inercial

Nota: no todos los sistemas de referencia son los mismos 0 sistema de referencia inerciales donde las
leyes de Newton no son validas.

- Un micro que frena 0O el objeto dentro del mismo acelera sin que actle ninguna Fuerza debido
a una interaccion real.

3) Principio de interaccién

Si una particula A interactda con una B aplicandole una fuerza F1, entonces B interactla con A
aplicando una fuerza F"1 con el mismo moduld y direccién, pero sentido contrario
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e, O GESEBEIIENIBARE (»:res oe interaccion)
o Esta aplicadas en cuerpos distintos
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y Fuerza que la Tierra ejerce sobre la caja 0 su par de
interaccién es la Fuerza que la caja ejerce sobre la tierra
(hacia arriba)

N

e Siseparo la caja del pisol interaccion a distancia

Fuerza que la superficie ejerce sobre la caja O su par
es una fuerza que la caja ejerce sobre la superficie.

Superficie horizontal

Esquema de las fuerzas en la persona v en la balanza

N
fuerza que
N (___fuerza que hace hace el piso
la balanza
peso phl
P i—f-Peso de la b'l?’i]lzaa II:I . )
persona alz terza que hace
la persona
o
N mdica el valor absoluto de Esto STere dec"u' que la
dos fuerzas: la que la balanza hace b’alanza siente” N, y no
sobre la persona y la que la persona P. Brtonoes, N es lo.que
hace en la balanza. Ambas fuerzas (en la balanza MIDE
verde) son un par de accion y reaccion

Reacciones de vinculo

Vinculo: todo cuerpo que limita la direccidon del movimiento de un punto material

Reaccion de Vinculo: N(Mesa/caja)
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Interaccion gravitatoria
Normalmentel P=m*g 0 Fuerza con la que la Tierra atrae al cuerpo

- A medida que me alejo de la tierra, la g<<<

interaccién gravitatoria:
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Tiro vertical con fuerza gravitatoria variable

o Un cuerpo se encuentra en un campo gravitacional terrestre pero no cercano a la

\\g - tierra O aceleracion a la que estd sometido: variable
g : — 7T mGM, GM, dv d°r
surface Obtener la velocidad necesaria Foein =———=ma=> TR
& r r dt ~_dt
para gque un cuerpo de masa m . — |
. . ® V=0 a una altura > .
llegue a una distancia r de altura i /'rgenérica " Dala V(1) en cualquier r(t)
. H en cualquier tiempo t pero :
respecto del centro de la tierra | TF,,.V.‘ |_¢como se resuelve?
Vi P =
/" Esunaecuaciéon Es mas sencillo usar
diferencial que, con los| consideraciones energética
L > cambios de variables ‘ (lo dejamos para cuando
adecuados se puede |

veamos el tema)

\ resolver Y



1 1 1
GMq * (@ = %> -3 * ((t)? + 1y?)

¢Velocidad inicial de la masa para llegar a una altura r? 0V final = 0 y despejo Vo

Velocidad de escape

Alguna velocidad inicial para la cual una vez arrojada la particula se aleje indefinidamente de la Tierra
y nunca regrese 0 donde la atraccion de la gravedad sea nula

r------ > infinito

2GMy
Vescape = Ry

Fuerza de rozamiento
Tienen relacién con la rigurosidad de las superficies de contacto

1. Fuerzas de rozamiento estatico: no hay desplazamiento entre las superficies de contacto
o Relacionada con la Normal 0 componentes de la fuerza de contacto
o Es paralela a la superficie de contacto
o No tiene un valor Unico 0 aumenta a medida que aumento la intensidad de F
Frnax = ueN —=> valor maximo que alcanza
2. Fuerzas de rozamiento dinamico: cuerpos de mueven uno respecto del otro
Fnax = ugN
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F Un resorte se estira o comprime 0 accion fuerza elastica
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Fuerza elastica

ﬁe = —kAX donde k es la cte. elastica (indica la dureza del resorte) y
A% es la deformacién experimentada por el resorte

1 F=0 EL signo negativo indica que la lETZaIICHEISENHOONCONAOINE
L-%WWM‘" . [ICHOIMSCIORNEBINESERE (no quiere decir que sea “negativa”)

g *=0 Ax es igual a |x — [y| donde [, es la longitud natural del resorte

(b)

—
(c) I‘W. Es conveniente elegir sistema de coordenadas donde el origen coincida
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Leyes de Kepler

1) Primera ley

Todos los planetas se mueven en orbitas elipticas con el Sol en uno de los focos.

/f TEH"\‘, /
Valor mas : Valor mas
grande de fj \ o pequefo de
distancia r del afeLlo | —Cp— = perinelio | yistancia r del
planeta al sol Foco planeta al sol
a® = b? + c? e= % excentricidad de la 6rbita

2) Segunda ley

Los planetas, en su recorrido, barren areas iguales en el mismo tiempo 0 el planeta debe moverse
lentamente cuando esta alejado del sol y mas rapidamente cuando esta cercano a él

Al = A2
tl=t2

3) Tercera ley Cuadrado del periodo de cualquier planeta = al cubo de la distancia media del
planeta al sol

e 412 q?
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